



Nasza Wspólnota

Biuletyn parafii p.w. Świętego Józefa w Postolowie
22 luty 2026 roku (8/26)

Pierwsza Niedziela Wielkiego Postu

NIEBEZPIECZEŃSTWA ZAGRAŻAJĄCE NASZEJ MIŁOŚCI — POKUSY

Wszystko, co stworzył Bóg, było dobre i bardzo dobre. Stwórca powołał do istnienia wolne istoty, mogące wybierać, podejmować decyzje, kształtować dowolnie swój los. Człowiek nie poszedł drogą dobra, wyznaczoną mu przez Boga. Stało się tak nie tylko dlatego, że jako wolna istota mógł swobodnie podejmować różne decyzje, ale i dlatego, że uległ wpływowi innej wolnej istoty – szatana.

Pokusa to czynnik pobudzający do popełnienia grzechu. Różne są źródła pokus: szatan, wady i nałogi tkwiące w człowieku, ludzie skłaniający do złych czynów.

Oprócz szatana oraz innych ludzi istnieje jeszcze wewnętrzne źródło zła, tkwiące w samym człowieku. Jest nim dziedziczony po upadłych prarodzicach nieporządek moralny, czyli różne egoistyczne skłonności, takie jak: pragnienie zagarniania wszystkiego wyłącznie dla siebie, troszczenie się tylko o siebie, chęć panowania i wykorzystywania w egoistyczny sposób innych. Wiele tych egoistycznych skłonności mogła człowiekowi zaszcześcić rodzina lub inne złe środowisko. Wiele bowiem racji jest w stwierdzeniu: „Z kim kto przestaje, takim się staje”. I tak np. obmawiający innych ludzi rodzice mogli przez swój zły przykład uformować podobną skłonność w swoich dzieciach albo też przez brak wzajemnego szacunku do siebie nauczyli je lekceważyć innych. Wewnętrzne złe skłonności pojawiają się w człowieku także wskutek przyzwyczajania się do grzechu. Te złe przyzwyczajania, zrodzone przez ciągłe powtarzanie tych samych grzesznych czynów, nazywamy wadami lub — gdy są bardzo silne — nałogami, np. ktoś przyzwyczał się mówić dokuczliwe słowa i przy spotkaniu z drugim człowiekiem odczuwa wewnętrzne pragnienie powiedzenia mu czegoś przykrego.

Narzucające się człowiekowi zło — czy to wskutek kuszenia przez szatana lub zdeprawowanych ludzi, czy to z powodu występowania silnych, wewnętrznych egoistycznych skłonności, nawyków, nałogów - nie jest jeszcze grzechem. Grzeszy bowiem tylko ten, kto świadomie i dobrowolnie ulega pokusie i opowiada się po stronie narzucającego mu się zła. Kto zwalcza pokusy, np. modli się, ten nie tylko nie grzeszy, ale doskonali się w miłości.

Choć wiele jest źródeł zła zagrażającego człowiekowi: szatan, złe środowisko i wewnętrzne skłonności popychające do egoistycznego działania, dobro może w nas zwyciężyć, gdyż Chrystus udziela nam przez swojego Ducha potężnej pomocy. Ten Duch rozpała w naszych sercach miłość Bożą (por. Rz 5,5), która zdolna jest oprzeć się wszelkim pokusom i przetrwać różne próby. Łaska Chrystusa potężniejsza jest niż wszelkie zło

wpływy, na jakie jesteśmy narażeni. Moc Ducha Świętego, udzielanego nam przez Zbawiciela, może nas skutecznie obronić przed groźącymi niebezpieczeństwami tak wewnętrznymi, jak i zewnętrznymi. Głęboka miłość do Boga i do bliźnich powinna objąć również sferę uczuciową. Powinniśmy zatem okazywać sobie wzajemnie serdeczność, życzliwość, sympatię itp. Czasami jednak pojawiają się w człowieku uczucia odbierane jako sprzeczne z miłością, np. uczucie niechęci do kogoś, antypatii. Żadne uczucie nie jest jednak grzechem. Grzeszne bowiem mogą być tylko świadome i dobrowolne decyzje człowieka. Grzechem wreszcie jest sprzeczne z miłością działanie zrodzone pod wpływem określonych uczuć, np. zamiast być miłym dla drugiego, okazywać mu pomoc, ktoś poddaje się uczuciu nienawiści i świadomie mu dokucza, mówi przykre słowa, wywołuje awantury.

Również samo doznawanie przyjemności, jako uczucie, nigdy nie jest grzechem. W pewnych jednak wypadkach pragnienie przyjemności może stać się zagrożeniem dla miłości człowieka. Szukanie przyjemności bez liczenia się z przykazaniami Bożymi stanowi pokusę, na którą bardzo często jesteśmy narażeni. Kierowanie się w życiu przyjemnością może też być powodem wielkiej zmienności w postępowaniu, np. ktoś dużo się modli, gdy mu to sprawia przyjemność, zaprzestaje natomiast kontaktu z Bogiem w dni „bez nastroju”. Tak więc ani przyjemność, ani inne uczucia nie są grzechem.

Sens słów Modlitwy Pańskiej oddaje współczesne tłumaczenie, jakie znajdujemy w Piśmie św.: „I nie dopuść, abyśmy ulegli pokusie, ale nas zachowaj od złego!” Do grzechu wiodą człowieka jego wewnętrzne, egoistyczne skłonności, szatan oraz inni ludzie. Bóg natomiast udziela nam łaski, abyśmy mogli się oprzeć wszystkim pokusom. W modlitwie „Ojcze nasz” prosimy, aby pokusy nie były większe niż nasze siły wsparte łaską Bożą, zwracamy się w niej do Ojca niebieskiego, aby w obliczu pokus nie pozostawiał nas bez swojej potężnej pomocy.

Wielu świętych, a nawet sam Chrystus, doznawało licznych pokus. Doskonałość nie polega bowiem na niedoznawaniu pokus, lecz na silnej miłości, zdolnej oprzeć się wszelkim atakom zła. Pokusa nie jest grzechem, a jeśli bywa zwalczana, staje się okazją do wzrostu miłości, czyli świętości. Opieranie się pokusom wyrabia cierpliwość, wytrwałość i wierność. Odrzucanie pokus - dzięki łasce Bożej - przyczynia się do zdobywania zasług. Najskuteczniejszą bronią przeciwko pokusie jest modlitwa, szczególnie różańcowa, ofiarowanie swojego życia Najświętszemu Sercu Jezusa i Niepokalanemu Sercu Maryi. Nie należy też szukać okazji do grzechu, kto bowiem naraża się na niebezpieczeństwo, ten łatwo może w nim zginąć (por. Syr 3,26).

Ogłoszenia duszpasterskie

1. *W Czwartek w Trąbkach Wielkich odbył się Sakrament Bierzmowania, między innymi naszej młodzieży – gratuluję i mam nadzieję, że nie będzie to pożegnanie z Kościołem, ale większe zaangażowanie.*
2. *W głębszym przeżywaniu Wielkiego Postu pomogą nam nabożeństwa wielkopostne:
Droga Krzyżowa po Mszy św.: Sucha Huta – wtorek, Pawłowo – czwartek, Postołowo - piątek.*

Gorzkie Żale w Suchej Hucie i Pawłowie w niedzielę po Mszach św., w Postołowie w niedzielę z kazaniem pasyjnym po Mszy św. o godz. 13.00.

3. Kolejne spotkanie dla osób, które borykają się z problemem nadużywania alkoholu i ich rodzin oraz osób, które chcą im pomóc i osób które chcą wytrwać w abstynencji odbędzie się 21.03 o godz. 16.00. Spotkanie poprowadzą osoby, którym udaje się wyjść z niszczącego nałogu. Zachęcam do podjęcia dobrowolnej abstynencji, choćby na czas Wielkiego Postu – Księga Abstynencji wyłożona jest w Postołowie.

4. Dzisiaj po mszy o 13 spotkanie dzieci komunijnych i ich rodziców, a na godz. 17.00 zapraszam na spotkanie Radę Parafialną i Duszpasterską.

5. W poniedziałek zapraszam na spotkanie Grupę Modlitwy O. Pio, wspominamy tego dnia Bł. Ks. Wincentego Frelichowskiego, który przebywał na terenie obozu Grensdorf w Granicznej Wsi.

6. We wtorek w Starogardzie Gdańskim o 19.30 film – Najświętsze serce – wyjazd z Postołowa o godz. 18.20. Po mszy świętej w Suchej Hucie, która jest o 17.00 i Drodze Krzyżowej.

7. W piątek po Mszy świętej i Drodze Krzyżowej pierwsze spotkanie w ramach Wieczorów Nikodema spotkania przeznaczone są dla wszystkich, którzy chcieliby ugruntować swoją wiarę i dla uczniów szkół średnich, którzy z różnych względów nie uczestniczą w katechizacji – zabieramy Pismo Święte.

8. Za tydzień przypada niedziela Ad gentes – Dzień Modlitwy, Postu i Solidarności z Misjonarzami. Po każdej Mszy św. zbiórka ofiar do puszek dla misjonarzy. Na potrzebujących zebraliśmy w Środę Popielcową 1383 zł. Na Ukrainę przekazaliśmy 398 zł.

9. Fundacja „Miejsce Słowa” zaprasza na pokaz filmu „Czuwanie przy Grobie Pańskim” w ramach „Ewangelii w wirtualnej rzeczywistości”, który odbędzie się 7 marca w salce przy naszej parafii, w Postołowie, można się już zapisywać przez naszą stronę albo w zakrystii.

10. W dniach 13 i 14 marca przeżywać będziemy w naszej Parafii nabożeństwo 24 godzin Męki Pana Jezusa według doświadczeń mistycznych Służebnicy Bożej Luizy Piccarrety – spotkanie dla osób chcących się zaangażować w przebieg tego nabożeństwa zapraszam w piątek 27.02 na godz. 17.00 do salki.

11. Wszystkim obchodzącym w tym tygodniu swoje imieniny, urodziny i jubileusze małżeńskie, składam serdeczne życzenia Bożego błogosławieństwa, opieki MB oraz św. Józefa.

12. Dziękujemy mieszkańcom za troskę o czystość naszych kościołów, w tym tygodniu przerwa.

13. Prasa katolicka: nowy numer Gościa Niedzielnego, jest też Mały Gość dla dzieci. Jest nasz Biuletyn Parafialny. Dzieci otrzymują iskiereki za dzisiaj i Środę Popielcową i lizaki. Zachęcam do uczestnictwa w Drogach Krzyżowych w naszych kościołach, dzisiaj rozdajemy plansze można zdobyć 60 punktów, lista z punktacją wkrótce będzie wywieszona. Również dzisiaj dzieci i dorośli mogą zabrać skarbonkę na jałmużnę wielkopostną. Można również nabywać paschaliki w cenie 15 zł. i baranki w cenie 7 zł.

Kalendarz

Liturgiczny

22.02 1 Niedziela

Wielkiego Postu

Rdz 2, 7-9; 3, 1-7

Rz 5, 12-19

Mt 4, 1-11

23.02. Poniedziałek

Kpł 19, 1-2. 11-18

Mt 25, 31-46

24.02. Wtorek

Iz 55, 10-11

Mt 6, 7-15

25.02. Środa

Jon 3, 1-10

Łk 11, 29-32

26.02. Czwartek

Est 4, 17k. l-m. r-u

Mt 7, 7-12

27.02. Piątek

Ez 18, 21-28

Ez 18, 31ac

28.02. Sobota

Pwt 26, 16-19

Mt 5, 43-48

INTENCJE:

Poniedziałek (23.02.)

Godz. 18.00 - W intencji grup Modlitwy Św. O. Pio za przyczyną Bł. Ks. Wincentego Frelichowskiego.

Wtorek (24.02.)

Godz. 17.00 - + Alicja Okrój.

Środa (25.02.)

Godz. 19.00 - + Jerzy Jaworski

Czwartek (26.02.)

Godz. 8.00 - + Genowefa Gutkowska int. żałobników

Piątek (27.02.)

Godz. 18.00 - + Edward, Grażyna, Aneta Janin

Sobota (28.02.)

Godz. 8.00 - + Dariusz Woźniak

Niedziela (01.03.)

Godz. 7.30 - + Teodora (k), Józef

Godz. 9.30 - O BB i opiekę MB dla Małgorzaty Bronk z okazji 60 urodzin.

Godz. 11.00 - + Kazimierz Porembski z okazji 75 urodzin.

Godz. 13.00 - + Za zmarłych rodziców z obojga stron i rodzeństwo

Parafia Rzymsko-Katolicka pw. św. Józefa w Postołowie

83 - 042 Ełganowo, tel. 058 682 83 43

www.parafiapostolowo.pl; mail: postolowo@diecezjagdansk.pl

Bank Spółdzielczy Starogard o/Skarszewy

Nr konta: 41834000010118 13182000 0001